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 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 جاهای خالی را کامل کنید. 1

 کند.پردازد و اعتبار یک استدلال را مشخص میها میاستدلالالف( ............ به بررسی دقیق 

 مساویند کافی است ثابت کنیم ............ و ............ Bو  Aکه نشان دهیم دو مجموعه ب( برای آن

 پردازد.ی معلوم میی نامعلوم از یک جامعهج( علم ............ به بررسی یک نمونه

 نامیم.مجموعه را ............ میهای یک وعهی زیرمجمی همهد( مجموعه

12.1 

 .درست باشدجاهای خالی را با یک گزاره طوری پر کنید که ارزش گزاره مرکب حاصل  .

x الف( اگر 2 ............ باشد، آن گاه 

Q ب( ............ اگر و تنها اگر Q   

x ج(  2 1   ˅ ............ 

 پذیر ............د( هر عدد زوج بر دو قابل قسمت است و هر عدد فرد بر سه بخش

. 

 ارز آن در ستون سمت راست وصل کنید.های سمت چپ را به همهر یک از گزاره 3

P  p p q  

T  p (p q)  

q  (p q) (p q)  ~ 

F  (p q) q  
 

. 

 نماهای زیر را بنویسید. ی جواب هر یک از گزارهدامنه متغیر و مجموعه 4

xالف(  8 ب(                                                       2
x x

x

 




2 3 2
2

 
. 

 های زیر را بنویسید.نقیض هر یک از گزاره 1

n، اگر nالف( به ازای هر عدد طبیعی 
 فرد است. nگاه عددی فرد باشد، آن 2

xب(  x      2 34 8 4Z;;x 

. 

 2از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

جمهوری اسلامی ایران

 

  

 نوبت اولآزمون پایان ترم 

 آمار و احتمالنام درس: 

 نام دبیر:

  امتحان:  تاریخ

  ساعت امتحان:

 دقیقه 01مدت امتحان : 



 

 نمره 21جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aبه روش عضوگیری دلخواه ثابت کنید: اگر  6 B  وC D گاه آنA C B D 1 

ی تعداد افرازهای سه عضوی مجموعه 7 A a,b,c,d,e .1 را بنویسید 

 طرف دوم تساوی زیر را بنویسید و آن را اثبات کنید.    8

                                                                                                                                                           A (A B) 

12.1 

ی اگر مجموعه 9 A , 2 و  3 B , 1 Aباشند، نمودار  4 B B A   .121 را رسم کنید 

P(A)باشاد و   Sای دو پیشاامد از فضاای نموناه    Bو  Aاگر  11 / 0 P(B)و  2 / 0 P(Aو  4 B) / 0 باشاد،   5

 با هم اتفاق بیفتد را بدست آورید؟ Bو  Aاحتمال آن که هر دو پیشامد 

1 

ی عددی به تصادف از مجموعه 11 A , , , ..., 1 2 3  شود. انتخاب می 400

 پذیر باشد.بخش 1یا  3که این عدد بر مطلوب است احتمال اینالف( 

 پذیر نباشد.بخش 1پذیر باشد ولی بر بخش 3که این عدد بر ب( احتمال این

121 

A، اگر Sای از فضای نمونه Bو  Aبرای دو پیشامد  .1 B  :ثابت کنیدP(B A) P(B) P(A)   1 

، سه برابر Cبا هم برابر باشد و احتمال برد  Bو  Aدهند. اگر احتمال برد با هم مسابقه می Cو  B و Aی سه دونده 13

 چقدر است؟ Bببرند چقدر است؟ احتمال برد  Cیا  Aباشد، احتمال آن که  Aاحتمال برد

121 

برابر احتمال وقوع هر عدد غیر اول است. احتمال  3ای ساخته شده است که احتمال وقوع هر عدد اول تاسی به گونه 14

 چقدر است؟ 4وقوع عددی کوچکتر یا مساوی 

1 

 2از 2صفحه ی 



 
 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ج( احتمال                                  د( مجموعه ی توانی         𝐴 𝐶 𝐵 و 𝐵 𝐶 𝐴الف( منطق ریاضی         ب(   1

∋ 𝑥الف(  2 𝐼𝑅              )2√ب  ∈  𝑄́                   )جx2 + 1 ≥  د( نیست                      1

3 

𝑃 
1
⇒𝑝 ∨ 𝑞 ≡ 𝑇 

𝑝 ∧ (𝑝 ∨ 𝑞) ≡ 𝑃 

(𝑝 
1
⇒  𝑞)

1
⇔ ( 𝑝 ∧  ~ 𝑞) ≡ 𝐹 

(𝑝 ∧ 𝑞) ∨ 𝑞 ≡ 𝑞 
 

4 

    الف(

8− 𝑥 ≥ 0 
1
⇒  𝑥 ≤ 8                 D = ( −∞ ‚ 8 ] 

8− 𝑥 < 4  
1
⇒− 𝑥 < 4− 8  

−𝑥 < −4  
𝑥 > 4                      𝑆 = (4 ‚ 8] 

 
  

 ب(
𝐷 = 𝑅 − {−2} 

𝑥2 + 3 𝑥 + 2 = 0 
1
⇒ (𝑥 + 1)(𝑥 + 2) = 0 

𝑥 = 𝑥 یا  1−  =  غ ق ق 2−
𝑆 = {−1}  

 

5 

 فرد نباشد  nفرد باشد و   2n وجود دارد که   nالف ( عدد طبیعی مانند 

 ب(

∀ 𝑥 ∈ 𝑍 ;  𝑥2 + 4 ≠ 0  ∧   √𝑥3 + 8 > 4  
 

6 
∀𝑥 ∈ 𝐴 ∪ 𝐶 

1
⇒ {

𝑥 ∈ 𝐴 
𝐴 𝑐 𝐵
⇒   𝑥 ∈ 𝐵

∨                     ∨

𝑥 ∈ 𝑐 
𝐶 𝑐 𝐷
⇒   𝑥 ∈ 𝐷

 
1
⇒ 𝑥 ∈ ( 𝐵 ∪ 𝐷) 

 

7 

 ( 1 ‚  1 ‚  3)   یا ( 1 ‚  2 ‚  2)
 

(
5

2
) (3

2
) (

1

1
)

2!
+
(
5

3
) (2

1
) (

1

1
)

2!
= 15+ 10 = 25  

 

8 

𝐴 ∩ ( 𝐴 ∪ 𝐵 ) = 𝐴  (قانون جذب ) 
(  𝐴 ∪  ∅ ) ∩ ( 𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐴 ∪ (∅ ∩ 𝐵) = 𝐴 ∪  ∅ = 𝐴 

 
 

 

 
  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 آمار و احتمالنام درس: 

  نام دبير:

  تاریخ امتحان:

  ساعت امتحان:

 دقیقه 01مدت امتحان:



 

 

9 

 
 

10 

𝑃 ( 𝐴 ∪ 𝐵 ) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃( 𝐴 ∩ 𝐵) 

0/5 = 0/2+ 0/4− 𝑃 ( 𝐴 ∩ 𝐵)  
1
⇒   𝑃(𝐴 ∩ 𝐵 ) = 0/1  

  

11 

𝐵 = {3 𝐾 |𝐾 ∈ 𝐼𝑁  ‚ 3 𝐾 ≤ 400}  |𝐵| = 133 
𝐶 = {5 𝐾 |𝐾 ∈ 𝐼𝑁  ‚ 5 𝐾 ≤ 400}  |𝐶| = 80 

𝐵 ∩ 𝐶 = {15 𝐾 |𝐾 ∈ 𝐼𝑁  ‚ 15 𝐾 ≤ 400}  |𝐵 ∩ 𝐶| = 26 
|𝐵 ∪ 𝐶| = |𝐵 | + |𝐶|−|𝐵 ∩ 𝐶| 
|𝐵 ∪ 𝐶| = 133+ 80− 26 = 187 

𝑃(𝐵 ∪ 𝐶) =
187

400
 

|𝐵 − 𝐶| = |𝐵| − | 𝐵 ∩ 𝐶| = 133 − 26 = 107   𝑃(𝐵 − 𝐶) =
107

400
 

12 

𝑃(𝐵 − 𝐴) = 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴) 
𝑃(𝐵)ناسازگارند پس  B-Aو   Aدو پیشامد  = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵 − 𝐴)  :در نتیجه داریم 

𝑃(𝐵 − 𝐴) = 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴) 

13 

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐵)         𝑃(𝐴 ∪ 𝐶) =? 
𝑃(𝐶) = 3 𝑃(𝐴)         𝑃(𝐵) =? 
𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐶) = 1 

𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐴) + 3 𝑃(𝐴) = 1 
1
⇒   𝑃(𝐴) =

1

5
  ‚𝑃(𝐶) =

3

5
 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐶) =
4

5
    𝑃(𝐵) =

1

5
  

 

14 

𝑃(2) = 𝑃(3) = 𝑃(5) = 3 𝑃(1) = 3 𝑃 (4) = 3 𝑃(6) 
𝑃(1) = 𝑥 

𝑥 + 3 𝑥 + 3 𝑥 +  𝑥 + 3 𝑥 + 𝑥 = 1  
1
⇒   𝑥 =

1

12
 

𝑃(1) = 𝑃(4) = 𝑃(6) =
1

12
  

𝑃(2) = 𝑃(3) = 𝑃(5) =
3

12
=

1

4
 

𝑃({ 1 ‚ 2 ‚ 3 ‚ 4}) = 𝑃(1) + 𝑃(2) + 𝑃(3) + 𝑃(4) =
1

12
+

3

12
+

3

12
+

1

12
=

8

12
=

2

3
   

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم :


